

16736

ACONTREOU 24/3/72

N-1

FAUSTO

(edição)

(direção)

(fausto)

FILME POLITIVO

FAUSTO

Um psiquiatra, que é chefe de seção no Hospital das Clínicas, costuma dizer que, em São Paulo, existem mais loucos pelas ruas que/internados no Juqueri. Esse comentário bem-humorado do especialista, na verdade, retrata ~~mais~~ uma triste e antiga constatação: o Hospital do Juqueri, em Franco da Rocha, não tem e nunca teve capacidade para abrigar os doentes mentais que ~~devem~~ devem ficar internados.

Sexta-feira passada, a Secretaria da Saúde do Estado decidiu ~~permeter~~ aumentar até um total de quatrocentos e vinte leitos a capacidade de internação dos pacientes agudos- crianças e adultos de ambos os sexos. Os novos leitos deverão ter alta rotatividade, para as internações recomendadas após rigorosa triagem. Com isso será possível atender às populações das áreas circunvinhas ao Complexo Hospital do Juqueri, sem contudo voltar a outro velho problema: o da superlotação.

IRIS

IRIS

1120

AC 1075 08 24 1

(iris)

De fato, durante o governo anterior, uma das preo-
cupações das autoridades estaduais da saude foi a
de conseguir uma diminuição gradativa do numero de
internados no Juqueri, para eliminar as graves con-
sequencias da ~~superpopulação~~ superlotação.

FILME POSITIVO

Quando o governo anterior tomou posse, ~~em~~ ha mais
de quatro anos, estavam internados no hospital psi-
quiátrico de Franco da Rocha nada menos de treze
mil doentes mentais, quando na realidade a capaci-
dade maxima do Juqueri permitia comportar apenas
seis mil internados. Esse elevado excesso, que to-
talizava o dobro da capacidade de internação, foi
sendo eliminado atraves da remoção dos pacientes
para hospitais particulares que mantem convenios
com a secretaria da saúde do Estado. Naquele perio-
do critico, chegaram a funcionar no Juqueri quator-
ze colonias para adultos e duas para menores, loca-
lizadas em dezenove pavilhões independentes, que
formavam o hospital-colonia de reabilitação, desti-
nado ao tratamento continuo e prolongado, bem como
à aplicação de terapia ocupacional. Naquela época,

FILME (CONT)

1122

IRIS (CONT)

H-3

o doente agrudo encaminhado ao Juqueri, por falta de tratamento adequado, convertia-se num psicopata cronico, irremediavelmente incurável. Segundo os especialistas, o paciente agudo, quando adequadamente tratado, se recupera em setenta por cento dos casos. No entanto, quando o doente se torna cronico, aquele percentual de recuperação pode baixar até menos de dez por cento dos casos. Isso geralmente acontecia no Hospital do Juqueri, em virtude da superlotação de pacientes e da insuficiencia quantitativa e qualitativa de profissionais especializados trabalhando naquele complexo hospitalar. Em consonancia com os modernos preceitos da Psiquiatria Comunitária, iniciou-se então um programa que obedeceu fundamentalmente aos seguintes principios: complementação e integração do corpo medico e funcional; intensificação do atendimento medico-psiquiatrico; reforma e aparelhagem das instalações fisica e tecnicas; melhor aproveitamento das áreas livres ~~mt~~ e das oficinas de trabalho; e uma reformulação completa nos esquemas

ACORDOS 08/24 3

FILME C(ONT)

N-4

TRIO (CO TO)

1123

de funcionamento da instituição. Com esse programa
e com a diminuição ~~mais~~ do numero de internados,
foi então possível tornar mais humana a assisten-
cia ao doente mental.

PAUSTO

PAUSTO

FILME NEGATIVO

Terça-feira passada, começou em toda a capital
paulista, a Campanha de Vacinação Anti-Rabica des-
se ano. Em trinta dias, os vacinadores municipais
pretendem imunizar pelo menos trezentos e cincoen-
ta mil cães, em todos os bairros da cidade. Expli-
cam os especialistas que a maioria da população n-
desconhece os perigos de um cão raivoso. E citam
estatísticas do Ministério da Saúde, segundo as
quais, cento e quinze pessoas morrem anualmente
no Brasil, vitimadas pela raiva. Para combater o
mal, em termos nacionais, seria necessário que se
vacinasse pelo menos trinta por cento dos cães
vadios que perambulam pelas cidades com mais de
duzentos mil habitantes. Na capital paulista, di-
riamente, cerca de quinhentos cães são recolhidos
pelas carrocinhas municipais, nas ruas da cidade.

AC1975 0824 4

FILME (CONT)

FAUSTO (CONT)

N- 5

1154

Mas isso é bem pouco para tirar das ruas quase setecentos mil cães, que vadiam sem dono.

IRIS

IRIS

Segundo as autoridades sanitarias municipais, o mes de agosto não é o mes do cachorro doido, como alardea uma velha crendice popular. Porque, na verdade, os cães raivosos atacam em qualquer época do ano. O secretario da Higiene, Fernando Proença de Gouveia, explica que o problema é bem sério:

FILME SONORO NEG

FILME SONORO NEGATIVO

SOM DO

deixa: transmitida ao seu irmãozinho.

FILME

FAUSTO

FAUSTO

No dia 22, sexta-feira passada, comemorou-se o Dia do Folclore, manifestação popular cujos festejos se estendem por todo o mes de agosto. Durante todo esse periodo, inumeras apresentações publicas ocorrem no Brasil inteiro, desde as danças no Rio Grande do Sul até a capoeira da Bahia ou mesmo o maculelê do interior do Estado de São Paulo. No Amazonas, por exemplo, é muito famosa a dança do "Cacetinho", uma das mais tradicionais daquele Es-

FILME NEGATIVO
SONORO

AMAZONAS, por exemplo, é muito famosa a dança do "Cacetinho", uma das mais tradicionais daquele Es-

SOM BG

AC 1975 0824 5

1125

FILME E (CONT)

FAUSTO

N- 6

tado. Ela chegou a Manaus trazida da cidade amazônica de Tefé. Tinha o nome de uma tribo dos Ayamores que foi dissolvida depois de algum tempo. O grupo que faz a apresentação dessa dança é composto por estudantes, que introduziram algumas modificações na forma original, principalmente para enriquecer a coreografia. E por causa disso, a dança do cacetinho se tornou uma das mais animadas apresentações nos centros folclóricos de Manaus.....

SOBEM
SOM
ATE O F

MANTER FILME ATÉ O FIM (MANTER O FILME ATÉ O FIM - PROJEÇÃO AVISA)

IRIS

IRIS

Para quem gosta de folclore, vale a pena ir/prazar à Roosevelt, na capital paulista, durante esta ultíma semana de agosto. Ali, diariamente, sempre às 8 horas da noite, estarão se apresentando os grupos mais representativos do primitivo candomblé africano. São apresentações ricas em coreografia.

FILME NEGATIVO SONORO como as ~~apresentações~~ do grupo Olodumaré, um dos melhores

SOM BG

SOM ÓTICO

conjuntos folclóricos que a Bahia tem. O filme mostra uma apresentação intitulada "Guerreiros de Maracatú". Lembra danças indígenas brasileiras e,

AC 1975 0824 6

FILME C (CONT)

LILIO (CONT)

N-6 A

quem estuda o folclore, percebe muita semelhança com a dança de tribos africanas. Aparecem o índio brasileiro e o nativo negro, na festa de coroação do rei e da rainha do maracatu. Instrumentos de percussão e uma flauta de quatro furos, que é o pifaro, fazem a base musical desse número:

(MANTEM O FILME ATÉ O FIM - PROJEÇÃO AVISA)

SOM ALTO

SEGUNDO FILME
SOM ÓTICO

FAUSTO

ENAUZIO

Além, a música folclórica, principalmente a de fundo afro-brasileiro, também está tomando conta das casas noturnas em São Paulo. E, por isso mesmo, também os grupos folclóricos estão experimentando uma fase de sucesso, como é o caso do grupo Marechal, que além de se apresentar em boites de todo o país, já esteve várias vezes no Exterior. Nessa apresentação, o grupo está executando "Meu Pai (Xala)" e também "Promessa de Pescador", fundindo a melodia num baiado ~~num~~ doce e vigoroso, que relembra os costumes tribais da Nigéria:

SEGUNDO FILME SONORO

(MANTEM FILME ATÉ O FIM - PROJEÇÃO AVISA)

SOM ALTO

ATPE O FIM

COMERCIAL

COMERCIAL

AC 1075 0821-1

FAUSTO

FAUSTO

Cinco quilômetros ~~apenas~~ ^{apenas} separam Israel e Egito de uma paz em se arade no Oriente Médio, apesar da oposição da Síria e Líbano a um acordo que não inclua também a devolução de seus territórios e a reconhecimento de direitos dos palestinos de terem sua terra para morar.

FAUSTO

FILME POS. COLOR

Aplicando a proposta israelense para uma paz com o Egito, o chanceler israelense Yigal Allon disse que seu país não pode conceder mais do que já cederam: que as tropas egípcias avançassem mais 10 quilômetros no Iêndisul de Sinaí. Já as egípcias retendem penetrar 15 quilômetros na região, a fim de garantirem uma defesa ~~menos~~ ^{MENOS} vulnerável para suas posições. Para isso, tudo o mais já parece ter sido aceitado: Allon explicou que, através de um acordo trilateral - que envolve a participação das Estados Unidos -, Israel devolverá a Egito as sua ilhas de Mitla e Gidi (onde permanecerão forças de segurança da ONU); as jazidas petrolíferas de Abu Rudeis e algumas outras concessões ainda não reveladas. Em compensação, o Egito permitirá que navios de ou para Israel trafeguem livremente pelo Canal de Suez, além de suspender e baixar econômicas que decretara nos países que comerciavam com Israel. Para Israel, a maior garantia é mesmo a promessa norte-americana de ajuda em caso de ataques de outra potência (provavelmente a União Soviética); um apoio ao orçamento superior a 2

SÓ NO

FILME

CONTINUAR CONTINUAR

CONTINUAR CONTINUAR

CONTINUAR CONTINUAR

AC 1925 08 24 8

(CONTINUAÇÃO)

bilhões de dólares. Os Estados Unidos compreenderam-se ainda a indemnizar Israel pelas perdas das jazidas de petróleo egípcias, seja em dinheiro ou, se Israel não conseguir encontrar vendedores de petróleo, os norte-americanos se incumbem de fornecê-lo.

C RTE

IRIS

IRIS

Para contornar a especie de setores sionistas no acordo de paz, e para evitar que um problema de quilenetragem possa levar ao fracasso das diplomações de paz e paixão no Oriente Médio, o secretário de Estado norte-americano, Henry Kissinger, manda uma vez viagem para a região.

IRIS

FILME POS. COLOR

Kissinger, que já esteve em Tel Aviv - onde quase não pôde dormir devido às protestos de centenas de judeus, que, na frente do hotel, não paravam de bazarizar suas curvas -, entrevistou-se também com o presidente sírio Anuar Sadat. Depois, ele percorreu entre a Síria e a Jordânia, tentando convencer os líderes destes países de que, apesar da paz com o Egito, também chegaria a vez deles. Aparentemente, sua missão não foi bem sucedida, já que, embora em Síria, Kissinger foi recebido com extrema frieza.

CONT

FAUSTO

FAUSTO

FILME POS. COLOR

Pouco antes da chegada de Kissinger, ^{o rei Hussein} da Jordânia e o presidente sírio Hafez Assad en-

CONTINUAR

CONTINUAR

CONTINUAR

CONTINUAR

CONTINUAR

CONTINUAR

-9-

CONT. FILME

centraram-se em Damasco, para acertarem uma estratégia comum contra Israel. A receção que Hussein teve no aeroporto já foi um índice de que antigas divergências tinham sido esquecidas, e que se tornou mais fácil após o estreitamento das relações entre a Síria e a União Soviética. Este distanciamento favoreceu a aproximação com Hussein que é o mais ferrenho anticomunista do Oriente Médio, ao lado do rei da Arábia Saudita. Nas reuniões que se seguiram, Hussein e Assad firmaram acordos de cooperação econômica e repudiaram qualquer acordo em que envolvesse Israel.

CORTE

SÍRIA

SÍRIA

Depois, os dois estadistas foram até Kuneitra, nas colinas de Golã, território que a Síria perdeu para Israel durante a Guerra de Yom Kippur.

SÍRIA

FILME POS. COLOR

Nas ruínas de Almácira, a poucos quilômetros de um posto de observação israelense, Assad e Hussein voltaram a encenar o problema do devolução dos territórios como condição para qualquer acordo de paz com Israel. A Síria exige de volta a parte do Golã que lhe foi tomada - o que Israel aparentemente não deseja -, enquanto que Jordânia quer novamente o controle de Jerusalém, que lhe foi arrebatado. Com ~~essa~~ relação a Jerusalém, há propostas conciliatórias. Um delas, no contexto com o papa Paulo VI, seria internaciona-

SOM NO

FILME

CONTINUA

CONTINUA

CONTINUA

CONTINUA

CONTINUA

CONTINUA

(A CIDADE, RUE FICARIA)
lizzi ~~que~~ sob a supervisão da Organização das Nações Unidas. No final da visita de Hussein, o comunicado conjunto oferecia uma surpresa: Síria e Jordânia, além da cooperação econômica, firmaram um pacto militar, organizaram-se奴as frente contra Israel e contra os acordos que ignoravam as direitos dos palestinos e a devolução de terras as territórios ocupados. Sinal de que a manobra de Sadat, ao anunciar que seu acordo com Israel ficava condicionado a tratados futuros com a Síria e Jordânia, não sensibilizou nem Hussein nem Assad.

CORTE

FAUSTO

Indiferentes aos esforços de paz, e vivendo a ideologia que lhes impingem discriamente - a de que Israel tem inimigos no mundo inteiro e ^{DEVE} estar permanentemente prepara para vencer todos os inimigos - dezenas de jovens, nos Estados Unidos, prosseguem seu treinamento militar para uma suposta e terrível guerra.

FAUSTO

FILMS POS. COLOR

Eles são filhos de judeus norte-americanos de bairros de Nova Iorque e pertencem à Liga de Defesa Judágica, uma organização de extrema-direita que reúne mais de 25 mil militantes, só nos Estados Unidos. Aqui, eles são mestres em manejar armas modernas e nas táticas mais sofisticadas de ataque e defesa pessoal. Nesses campos, auxiliados por várias estúdios norte-americanos, os futuros combatentes de sionismo passam suas férias,

SOM NO

FILME

CONTINUA

FILMS

CONTINUA

CONT. FILME

treinando incessavelmente para o dia em que forem chassados. Ao contrário de seus colegas da classe média das nações Unidas, que aproveitam e desfrutam escolear para praticar esportes ou viajar pela Disneylandia. Comandados por severos instrutores, os jovens aprendem aqui que os israelenses têm de combater na proporção de um contra cinqüenta. Por isso, jamais podem olhar nos tiros, uma vez que as armas constituem o ponto de equilíbrio, capaz de eliminar com eficiência a superioridade numérica esmagadora. Para complementar a preparação, há também lições de história judaica, propaganda sionista e aspectos da política sul de Oriente Médio.

CORTE

FILM

IRIS

Entre hoje e amanhã, o quinto governo revolucionário de Portugal poderá ser ~~apenas~~ modificado. É que, pressionado à esquerda e à direita, o primeiro-ministro Vences Gonçalves, que também é membro do triunvirato que governa a pais, talvez seja obrigado a renunciar, cedendo o posto ao chefe do Estado Maior do Exército, o general Carlos Pampilhosa, um herói da guerra de Angola.

IRIS

FILME POS. COLOR

Nas últimas horas, o primeiro-ministro Vences Gonçalves tem recebido manifestações do setor de setores representativas, como os cubas, argentes e sub-oficiais. No entanto, isto talvez já não seja mais suficiente para compensar o desgaste sucessivo que vem sofrendo, seja de parte do Partido Social-

FILME

CONTINUA

CONTINUA

CONTINUA

CONTINUA

CONTINUA

CONTINUA

(CONT. FIME)

listas, seja das partidas mais à direita. A que
tudo indica, depois que o Partido Comunista saiu
da base, dando a entender que não se opunha à subs-
tituição de Gonçalves, suas horas no governo teme-
caram a sofrer a contagem regressiva. O que se
precara agora é obter um consenso no Movimento nas
Forças Armadas e entre os partidos, a fim de que
a substituição de Gonçalves - se realmente se efet-
ivar - não funcione como o estopim para a explo-
são de uma nova crise. Com exceção do general Fe-
bribel, nenhum militar dispõe ^{NO MOMENTO} de apoio unânime nas
Forças Armadas para substituir Vasco Gonçalves.

CORTE

IRIS

IRIS

Você vai ver agora uma entrevista exclusive com o hippie Charles Manson, que cumpre pena na prisão de San Quentin, Califórnia, por ter assassinado a atriz Sharon Tate, ex-mulher do cineasta Roman Polansky.

IRIS

FILME POS. COLOR

Manson, que era chefe de um seita que ficou conhecida como a família Manson, este há cinco anos na cadeia e, agora, pretende conseguir um novo julgamento, para ele e seus cúmplices. No caso de um novo julgamento, Manson irá trazer sua própria defesa. Manson alega que, quando um casal de velhos foi assassinado, duas noites de Hollywood, ele não estava no local. O mês a seguir quando a banda entrou na casa da atriz Sharon Tate, assassinando todos os convidados que lá se encontravam. Embora não estivesse no local, Manson se lhe parte da culpa, já que seus discípulos poderiam ter sido levados a cometer o crime, influenciadas por suas pregações. Bastante alucinado, Manson agora adotou uma nova filosofia, no qual ele basicamente é amor e outras vidas e si próprio. Ele tem este pensamento que ele pretende convencer o júri, no caso de um novo julgamento: como poderia eu matar alguém de quem gosto? Isso que é mim mesmo!

CONTINUA